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Referat af GeoDanmark repræsentantskabsmøde 1. december 2022 
 

Mødet blev afholdt på Trinity, Hotel og konferencecenter i Fredericia 

 

DAGSORDEN 

 
1)      Velkomst og præsentation af program for dagen  
2)      Formandens beretning 2022 
3)      Godkendelse af arbejdsprogram 2023  
4)      Godkendelse af årsregnskab 2021  
5)      Godkendelse af budget 2023-2025  
6)      Fastsættelse af medlemsbidrag for 2023  
7)      Valg af revisor  
8)      Forslag fra medlemmer 
9)      Afrunding af de formelle punkter  
 

 

REFERAT 

1) Velkomst og præsentation af dagens program 

Foreningens formand, Iben Koch, bød velkommen til repræsentantskabsmødet i GeoDanmark. 

 

Iben bød velkommen til nyt bestyrelsesmedlem Gry Christophersen, kontorchef i SDFI. Gry afløste Tho-

mas Illum i GeoDanmarks bestyrelse i august 2022. 

 

Jesper Høi Skovdal fra Geoforum blev valgt som ordstyrer. Jesper takkede for valget og orienterede om 

de praktiske forhold vedrørende afholdelsen af mødet, herunder proceduren for afstemninger på mø-

det. 

 

Jesper konstaterede, at repræsentantskabsmødet var indkaldt rettidigt pr. 3. november 2022, og at for-

samlingen var beslutningsdygtig, i kraft af de 45 fremmødte repræsentanter og 16 medbragte fuldmag-

ter. I alt var 61 medlemmer repræsenteret og 31 stemmer udgjorde et flertal ved afstemning.    

 

Jesper gennemgik dagsorden og program for mødet. 
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2) Formandens beretning for 2021 i GeoDanmark 

Jesper gav ordet til formand Iben Koch, som aflagde beretning for 2022. Manuskript til beretningen er 

indsat her: 

 

Kære allesammen 

Jeg vil gerne starte med at sige – hvor er jeg glad for at se alle jer, som har valgt at komme her i dag! Det 

er efterhånden ved at være tre år siden, at vi har været samlet fysisk og jeg har oprigtigt glædet mig til 

at vi kunne mødes på denne måde igen. Jeg synes, at det er vigtigt at vi kan se hinanden i øjnene, når vi 

drøfter vores arbejde i foreningen - og aftaler, hvor vi skal lægge vores kræfter i det kommende år. Vi har 

mange jern i ilden – både i kommunalt regi, i SDFI og med alle vores fælles aktiviteter i GeoDanmark. Vi 

har mange gode ideer, stor drivkraft og lyst til at kaste os over mange forskellige projekter - og det er 

rigtig, rigtig dejligt. 

Overordnet set oplever jeg en forening med stor sammenhængskraft, med en stor vilje til at lykkes, med 

stærke kompetencer og med en stabil drift på kerneopgaven. År for år får vi tingene smurt, får vores sy-

stemer til at virke bedre, får implementeret nye tilpasninger og vi har nu også vovet at tage fat på bl.a. 

at se ned i vores data og påbegynde en opgave med et kvalitetsløft. Også vores nye lillesøster GeoFA er 

kommet til og nye perspektiver for arbejdet med geodata på tværs af kommuner, offentlige myndighe-

der og foreninger har åbnet sig. Der er mange ting at glæde sig over og som gør mig utrolig stolt over at 

være formand for GeoDanmark fællesskabet. 

I foråret havde jeg fornøjelsen af at møde mange af jer til to regionale møder i forbindelse med proces-

sen om det kommende arbejdsprogram. Det var jeg glad for, og det gav mig stor og nyttig viden om, 

hvordan I ser på opgaver, behov og udfordringerne. For (nye?) opgaver og udfordringer er der mange af 

– og det bliver i høj grad vores fælles opgave i det nye år at sørge for, at de skibe, vi allerede har søsat, 

kommer sikkert i havn.  

 

Strategisk retning 

Hvor er det så vi i bestyrelsen ser, at GeoDanmark er på vej hen? Vores hovedfokus er og skal fortsat 

være på vores kerneydelser og dermed produktion af grunddata. Det er naturligt, at det er der vores ho-

vedkræfter skal ligge, men samtidig er vi godt i gang med at udvide vores repertoire i takt med, at nye 

behov opstår og dermed, tages flere nye områder ind i GeoDanmark. Det mener vi i bestyrelsen giver god 

mening, fordi vi i forvejen i kraft af vores foreningsmodel har et rigtigt godt samarbejde mellem kommu-

ner og stat, der er gearet til at gribe nye behov og nye udfordringer. Men det er klart, at vi skal tænke os 

rigtig godt om og sikre os, at vi tager godt i mod ”de nye børn i klassen”.  

Og med ”de nye børn i klassen” mener jeg alle de aktiviteter, som ligger ved siden af vores kerneområde, 

som fx data på vand- og klimaområdet, de 3 baggrundskort, referencemodellerne og GeoFA, som vi nu 

har besluttet at tage helt ind i foreningen. 

Der er en stor læring i det her for os alle. Vi har fået en større portefølje af opgaver, som vi skal finde ud 

af, hvordan vi håndterer, og måske skal vi endda også gøre tingene på en anden måde, end vi plejer.  Det 

kræver, at vi allesammen er skarpe og gør en ekstra indsats. Men der skulle jo også gerne på sigt komme 
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nogle klare gevinster ud af arbejdet med de ”nye” data og projekter - og udfordringen vil altid være 

størst, hvis gevinsten måske ligger hos andre end jer, der i første omgang skal trække læsset.   

De seneste års arbejde ”i” den nuværende strategi har vi haft målsætninger om at flere skal udnytte de 

datamuligheder vi har, og at viden skal deles mellem forvaltningerne i hele landet og at vi skal arbejde 

for at styrke de offentlige dataeksperter - og det er jo bl.a. jer! 

I forlængelse af strategiens mål er spørgsmålet så videre, hvordan vi kan få det engagement, som vi selv 

har til geodata og grunddata, til at blive en sag som endnu flere kan forstå og drage nytte af. Potentialet 

er stort, og vi kommer til at spille en stor rolle i forhold til at få chefer og fagområderne i kommunerne til 

at være med i udviklingen af geodata-området og foreningens opgaver. 

I 2023 vil vi på bestyrelsesseminaret til august tage hul på at tale om, hvordan vi fremadrettet skal ar-

bejde med en ny strategi for foreningen. Hvad er det så for nogle nye greb vi skal tage i brug fremadret-

tet – hvilke udfordringer og perspektiver ser vi for foreningen - og hvad er det for mål, som vi skal pejle 

efter? Det er noget af det, som vi i bestyrelsen tager fat på at drøfte i 2023, mens selve arbejdet med ud-

vikling af en ny strategi først vil ske i 2024. 

 

Årets dataproduktion (2022 status og tak for indsatsen)  

Og så tilbage til vores kerneforretning – som er at producere og vedligeholde GeoDanmarks grunddata. 

Vi har i bestyrelsen en rigtig god fornemmelse for hele det store apparat, vi har i forbindelse med løsning 

af vores kerneopgave – og vi følger den løbende. Det er vores indtryk, at der er styr på de mange proces-

ser og aktiviteter, som drives af SDFI og Produktionsforum på dette område. Og endnu engang er vi kom-

met rigtig godt fra start med årets dataproduktion - ja faktisk en hel måned tidligere en sidste år. Det 

skyldes både lidt held og velkendte og dygtige producenter - og ikke mindst alle jer meget kompetente 

medarbejdere i GeoDanmark! I foråret var det også perfekt flyvevejr, som bl.a. har gjort det muligt at 

overflyve landet på fem uger - og det er væsentlig hurtigere end tidligere år. Quick ortofoto var allerede 

landsdækkende den 11. maj til brug for jeres ændringsudpegninger mv. 

Den Udpegede ajourføring startede den 23. juni 2022 og i år havde lige under halvdelen af kommunerne 

(31 ud af 81) afsluttet opgaven med ændringsudpegninger tidligere. Det er rigtig flot set i lyset af, at 

deadline for klarmelding blev rykket en måned frem fra 1. juli til 1. juni. Så man kan sige, at produktions-

forums fokus på opgaven og de 3-4 webinarer om ændringsudpegninger vi har haft i maj, synes at have 

båret frugt. 

Totalajourføringen startede 9. juni 2022, og det er ligeledes en måned tidligere end sidste år. Quick orto-

foto over Region Sjælland var allerede klar den 27. april 2022, så producenten kunne starte tidligt. 

Begge produktioner er gennemført af den samme producent for fjerde år i træk – altså både 2019, 2020, 

2021, og 2022. Det har givet en meget smidig proces og samarbejdet med begge producenter er helt 

gnidningsfrit. Så her genbrug vist sig at være rigtigt godt! 
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2022: Udstilling af data  

De sidste to år har vi haft lidt udfordringer med at få udstillet vores endelige forårsortofoto, som begge 

år har været forsinket. Den glædelige nyhed er nu, at billederne i år har været tilgængelige på Dataforde-

leren siden midt i november. Det er tredje år at ortofoto udstilles på Datafordeleren - og i år altså endnu 

hurtigere end tidligere. Og jeg ved også, at SDFI knokler og gør sit til, at det sker så hurtigt som muligt – 

så tak for den indsats til SDFI! Vi ved godt, som jeg også har nævnt tidligere, at det er noget, der er vig-

tigt for alle jer i jeres daglige arbejde - så vi vil i bestyrelsen arbejde for, at udstillingen fortsat sker så 

hurtigt som muligt og vi vil følge arbejdet. Vi har også en dialoggruppe, som blev nedsat sidste år, for at 

Kommuner og SDFI har et sted, hvor relevante spørgsmål om datasammenstilling, Dataforsyningen, Da-

tafordeleren osv. kan tages op. Det er mit indtryk, at alle er meget tilfredse med, at vi fik formaliseret 

samarbejdet på den måde og at det fungerer. 

Der er allerede opnået flere resultater - bl.a. er visualiseringen af vandløbsretningen i forvaltningstjene-

sten forbedret, så det er let at se, i hvilken retning vandet løber, når laget lægges ovenpå både ortofoto 

og andre forskellige baggrundskort. Desuden er skyggekortet med en overdreven højdeforskel (også kal-

det Hillshade), videreført på Dataforsyningen, fordi det er et vigtigt redskab i kommunernes arbejde med 

at ajourføre det hydrologiske tilpasningslag. 

 

Ajourføring og ortofoto 

Desuden har vi jo i arbejdsprogrammet en aktivitet med at undersøge mulighederne for at få bedre orto-

foto – her er vi faktisk allerede er godt i gang, men der skal arbejdes videre med det til næste år, så det 

er for tidlige at sige noget om, hvilke løsninger vi ender med nu her i dag. 

Vi er også i gang med at se på mulighederne for at skrue op for den løbende administrative ajourføring, 

som jo har været en ambition siden foreningens dannelse. Projektet er godt i gang og fortsætter også 

hen over det kommende år. I skulle gerne alle sammen have modtaget spørgeskema i jeres mailboks, 

som vi i bestyrelsen håber I vil besvare og på den måde være med til at bidrage til, at arbejdsgruppen 

kan indsamle viden om jeres behov for bedre ortofoto og eksisterende administrative ajourføringsproces-

ser og meget mere.  

 

Kommunikation 

Kommunikation er essentiel i foreningen, og derfor er det også noget, vi har haft fokus på i 2022 - både 

med dialoggruppen, og også internt i foreningen, hvor fællessekretariatet har udarbejdet et nyt kommu-

nikationskoncept, som vi vil tage i brug i 2023. Her er der fokus på den løbende kommunikation på hjem-

mesiden, kommunikation om aktiviteter og projekter i arbejdsprogrammet - og endelig den mere strate-

giske kommunikation. Særligt den sidstnævnte – den strategiske kommunikation - kommer vi til at følge 

tæt i bestyrelsen, fordi vi har et ønske om at komme bredere ud til kommunale fagchefer og evt. også 

kommunale direktører og chefer i de statslige styrelser og gerne indenfor andre fagområder end dem, vi 

er vant til at arbejde med.  

For nogle uger siden havde jeg fornøjelsen af at holde oplæg for mine direktør-kollegaer til et møde i KL. 

Her var det klare budskab tilbage til os, at vi skal tale data og ikke GIS, hvis vi skal nå fagcheferne i vores 
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kommunikation. Og de har vel en pointe, når vi skal kommunikere på det strategiske niveau - og vi skal 

uden tvivl også blive bedre til at synliggøre effekter i forhold til opgaveløsningen. 

Så det er altså noget, vi har arbejdet med at få struktur på her i 2022, og som vi ruller ud i det kom-

mende år. Om det bliver i form af et nyt nyhedsbrev til chefer, eller hvordan vi skal gribe opgaven an – 

det er noget af det, som vi meget snart skal have fundet nogle konkrete svar på.  

Vi vil naturligvis også fortsætte med den mere nære kommunikation, internt i foreningen, i form af webi-

narer og kurser. I år har vi fx haft 12-13 arrangementer, herunder et for nye medarbejdere, et 2-dages 

kursus i GeoDanmark og GeoDK, om GeoFA og friluftsdata, tre webinarer om ændringsudpegninger samt 

flere læringsforløb for pilotkommuner i projektet om hydrologisk tilpasningslag – og listen er ikke udtøm-

mende. Den 14. december 2022 slutter vi årets kursusaktivitet af med et webinar om, hvordan man hen-

ter data fra hhv. Datafordeleren og Dataforsyningen og tilmelding er netop blevet mulig på hjemmesi-

den. Til næste år gentager vi mange af aktiviteterne, og hvis I har ønsker til webinarer, skal I ikke holde 

jer tilbage, men blot tage fat i fællessekretariatet, som kan hjælpe med mulighederne og evt. planlæg-

ning osv. 

Samlet set er jeg faktisk lidt stolt over, at vi i de sidste år har fået opgraderet denne brede formidling i 

foreningen og når ud til så mange. Her kan vi takke coronaen for, at vi fandt ud af, hvor effektivt det er 

at holde webinarer. Det er en formidlingsform, som er blevet en af vores grundpiller i organisationen, og 

som vi fortsat vil prioritere højt. 

 

Arbejdet med GeoFA i GeoDanmark  

GeoFA er kommet for at blive – det skal der ikke være tvivl om. Vi har i bestyrelsen haft mange strategi-

ske drøftelser om både perspektiver, organisering og finansiering – konkret bl.a. – ny bemanding af en 

arbejdsgruppe – GeoFA-gruppen, økonomien for de kommende 2 år, og hvilke strategiske sigtepunkter, 

som vi har for de kommende år. Flemming siger meget mere om det arbejde senere på formiddagen, 

men jeg vil gerne sige her, at vi i bestyrelsen har en rigtig god fornemmelse for arbejdet og ser GeoFA 

som en vigtig brik i GeoDanmark.  GeoFA giver mulighed for, at alle kommuner som ønsker det – eller for 

den sags skyld også statslige styrelser - kan lægge deres data ind, så vi kan anvende hinandens data på 

tværs af hele landet.  

Derfor har vi, som I kan se i budgettet valgt at bruge 600.000 kr. om året i de næste to år til at drive og 

videreudvikle GeoFA. Vi har også fået sammensat en god arbejdsgruppe med 5 kommunale deltagere og 

op til 4 personer fra SDFI, som udover den løbende drift og udvikling skal arbejde med det mere strategi-

ske perspektiv for GeoFA - og herunder også fastlægge en model for økonomien, når andre – dvs. tredje-

parter - ønsker at opbevare deres data i GeoFA. Og der er allerede flere typer af data, der (står derude 

og) banker på fx elladestandere og cykelstier – data som også er meget aktuelle for kommunerne og sta-

ten – og som vi derfor er nødt til at have fokus på og have fastlagte rammer for, hvordan vi håndterer i 

fællesskab. 

Vi skal også have fastlagt tydelige snitflader og aftaler mellem kommuner og stat på det her område – 

hvad er det for nogle data, der er interesse for? Så det er noget arbejdsgruppen, skal arbejde videre med 
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i 2023 og noget, som vi i bestyrelsen vil følge meget tæt, - men det arbejde kommer Flemming mere ind 

på senere. 

 

Arbejdet med strategi for GeoDanmark grunddata 

Noget andet vi har haft på tavlen i år, er strategi for GeoDanmarks grunddata, hvor vi i bestyrelsen har 

haft et ønske om at kunne lægge hånden på kogepladen og stå 100 % inde for, at vores grunddata, også 

kan det vi lover. Arbejdsgruppen har netop afsluttet en høring blandt jer kommuner og SDFI – og vi vil 

gerne takker for jeres mange gode høringssvar og de tilbagemeldinger I har givet, som gør, at vi kan ud-

vikle GeoDanmark grunddata i den retning, vi i bestyrelsen og I ude i kommunerne ønsker. Når der er 

klare linjer, er det med til at sikre, at ajourføringen af vores grunddata bliver lettere eller mere enkel. 

Så indtil videre har vi taget temperaturen på GeoDanmark grunddata og været igennem en øvelse med 

at skære ind til benet indenfor nogle områder (i data) og det er noget arbejdsgruppen netop nu arbejder 

videre med, så vi kan leve op til kravene om ajourføring og fuldstændighed. Men det er jo kun det første 

skridt og der kommer til næste år et større arbejde med at finde ud af, hvad indholdet skal være i en ny 

specifikation 7.0, men det skal vi også høre lidt mere om senere i dag. 

 

Systemforum og GeoDK 

Og så har vi jo vores ”kære” GeoDK- system, som er det værktøj vi alle bruger til at ajourføre vores 

grunddata og her følger vi i bestyrelsen løbende med i udviklingen og kan se, at der sker en hel del. Der 

er mange af jer, som har gode forslag til forbedrende tiltag, som gør GeoDK mere smidigt og lettere at 

anvende, og det er vi i bestyrelsen rigtig glade for - så bliv endelig ved med at sende jeres forslag ind.  

Og brug da endelig den indberetningsportal vi har på hjemmesiden, når I sender jeres ønsker ind og så 

håber vi, at I vil deltage i den tilfredshedsmålingen i 2022, som Systemforum vil sende ud her i slutningen 

af året, hvor I også har mulighed for at deltage og give jeres mening til kende, så vi sammen kan tage 

temperaturen på vores fælles system. 

 

Vandprojekter: en mere samlet paraply af vanddata i GeoDanmark 

Data til klima- og vandområdet får løbende mere og mere fokus på alle niveauer. I og med at det er en 

opgave i kommunerne, som kræver, at man kobler mange forskellige data på tværs, har GeoDanmark 

her en stor relevans. Jeg synes, at GeoDanmark har et fantastisk datagrundlag i form af vores grund-

data, som i sammenhæng med andre typer af data, som fx højdemodellen, data om infrastruktur, metro-

logiske data, osv. kan medvirke til at løse nogle af udfordringerne på klimaområdet. Så med vores unikke 

position - som tværoffentlig forening - kan vi altså være med til at sætte en retning for, hvordan får vi et 

endnu bedre datagrundlag ved at koble nye typer data sammen.  

Vi er i bestyrelsen meget opmærksomme på, hvordan vi kan støtte jer kommuner med implementering af 

de her nye vanddataløsninger. Helt konkret støtter vi en række pilotkommuner med forbedrede vejled-

ninger og udvikling af værktøjer, der kan være med til at lette implementeringsopgaverne. Pilotkommu-

nerne går forrest og gør os klogere på, hvordan vi bedst muligt kan komme i mål med implementeringen 

i alle kommuner.  



 
 

 

7 
 
 

 

Der er i løbet af 2022 kommet to nye vandprojekter ind under GeoDanmarks vinger, så vi samlet set har 

tre aktiviteter i arbejdsprogrammet - implementering af det hydrologiske tilpasningslag, skikkelsesdata 

og vandløbsreferencen. 

 

Tak  

Til sidst vil jeg sige tak for jeres engagement på de regionale møder vi har haft i år, hvor jeg havde lejlig-

hed for at møde flere af jer og føre en åben dialog. Jeg håber, at det er noget vi kan gentage næste år, 

for der er helt rart for os i bestyrelsen at mødes med jer og høre, hvad det er der betyder noget for jer.  

… og helt til sidst skal der lyde en stor tak for indsatsen til fællessekretariatet, de fire faglige fora og de-

res formænd, projektledere og andre som deltager i diverse aktiviteter i foreningen og naturligvis også til 

alle jer medlemmer, som deltager i pilotprojekter, kvalitetssikring, projekter, høringer, undersøgelser, 

møder, udvikling af arbejdsprogram og meget, meget mere - alt sammen noget der er med til at sikre, at 

vi kan have denne fantastiske forening sammen! 

..og der skal også lyde en tak til mine medbestyrelsesmedlemmer for et godt samarbejde, som viser at vi 

sammen kan navigere igennem mange af de udfordringer vi måtte møde på vores vej. 

 

Tak for ordet! 

 

 

Jesper spurgte til, om der var bemærkninger til formandens beretning. 
 
Repræsentantskabet spurgte til, om man ikke kan understøtte kommunerne økonomisk i forhold til ar-
bejdet med at datavaske og forbedre data, da gevinsterne nogle gange ligger et andet sted. 
Iben Koch bemærkede, at bestyrelsen, så vidt muligt, arbejder for at projektmidler kan avendes til at un-
derstøtte kommunernes indsats. 
  
Repræsentantskabet bakker op om fokus på at få fagchefer og direktører i tale. Der ønskes en større for-
ståelse for vigtigheden af disse opgaver hos ledelsen og det blev påpeget, at der også bør lægges fokus 
på at forbedre overdragelse af opgaver ved udskiftning af medarbejdere. 
 
Bestyrelsen svarede, at der er fokus på at gøre det lettere at overlevere opgaver vedr. GeoDanmark, og 
at der er brug for GIS-medarbejdernes input til, hvordan vi formidler til fagchefer og direktører.  
 

Repræsentantskabet godkendte formandens beretning ved flertalsbeslutning. 
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3) GeoDanmarks Arbejdsprogram for 2023 

Bestyrelsesmedlem Dennis Anthony, præsenterede bestyrelsens forslag til foreningens arbejdsprogram 

for 2023. Det fremlagte forslag til arbejdsprogram 2023 udstikker de overordnede rammer for aktivite-

terne i foreningen i 2023. Herefter vil Sekretariatsvalget arbejde videre med at udfylde rammerne, udar-

bejde arbejdsgrundlag og projektbeskrivelser, som vil blive præsenteret på et kick-off-webinar i fe-

bruar/marts 2023. 

 

Jesper spurgte, om der var spørgsmål til fremlæggelsen af GeoDanmark Arbejdsprogram 2023. 
  
Repræsentantskabet påpegede udfordringer med at få samlet erfaringer om gevinster ved GeoDan-
marks projekter og få dem kommunikeret tydeligere ud, så det bliver lettere at prioritere opgaverne i 
kommunerne. 
 
Der blev spurgt til, om der bliver lagt pres på leverandører i forhold til at hjælpe kommunerne i situatio-
ner, hvor de har brug for support fra leverandører til vejreferencen. En konkret historie fra en kommune 
om problemet blev fortalt. Bestyrelsesmedlem Flemming F. Christensen svarede, at KTCs faggruppe mø-
des med leverandører og rigtig gerne vil tage den konkrete historie med for at tydeliggøre problemet.  
 

Jesper spurgte om repræsentantskabet kunne godkende bestyrelsens forslag til arbejdsprogram 2023. 

Forslaget blev vedtaget ved flertalsbeslutning. 

 

 

4) Godkendelse af årsregnskab (årsrapporten) for 2021 

Jesper gav ordet til bestyrelsesmedlem Morten Hvidberg, der præsenterede regnskabet for 2021. 

 

Jesper spurgte, om der var spørgsmål eller bemærkninger til årsrapporten. 
 
Repræsentantskabet kommenterede, at det er svært at gennemskue de samlede projektomkostninger, 
når både det kommunale GeoDanmark budget og det fælles GeoDanmark budget fremgår af årsregnska-
bet. Mette Hansen fra fællessekretariatet svarede, at det er to separate budgetter og regnskaber. Hvis 
man gerne vil se et samlet budget for et specifikt projekt, kan det fremlægges, hvis det er efterspurgt.  
 
Repræsentantskabet spurgte også ind til, hvordan det kan være at udgiften til brugerstyring i gennem 
DMP er steget relativt meget og om den kan stige yderligere?  
Reno, Silkeborg Kommune svarede, at den løsning der er nu, dækker det højeste antal brugere, så det 
kommer ikke til at stige yderligere.  
 
Jesper spurgte til om repræsentantskabet kan godkende årsrapporten 2021 og den blev enstemmigt 
godkendt. 
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5) Godkendelse af budget 2023-2025 og  

 

6) Medlemsbidrag for 2023 

Jesper gav ordet til Mette Hansen fra fællessekretariatet, som præsenterede foreningens budget for 

2023-2025 samt medlemsbidraget for 2023.  

 

Jesper spurgte om der er spørgsmål til budget og medlemsbidrag. 

 
Der var spørgsmål til, om det er godt, at vi budgetterer med et underskud i forhold til aktiviteter.  
Bestyrelsen svarede, at det er et råderum vi har brug for, men at det oftest ender med at vi ikke får 
brugt de penge, der er budgetteret med.  
 
Der var desuden spørgsmål om, hvorvidt man skulle afsætte flere penge til demonstrationsprojekt 

om VRD (vejreference-databasen) for at være sikker på at kunne klarlægge gevinster og anvendel-

ser.  

Bestyrelsen svarede, at det er et opsamlingsprojekt mere end et investeringsprojekt og der derfor 

er afsat 50.000 til det arbejde i 2023. 

 

Jesper spurgte, om repræsentantskabet kunne godkende medlemsbidrag for 2023 og budget for 2023-

2025. Begge blev godkendt ved flertalsbeslutning. 

 

7) Valg af revisor 

Jesper fortalte at PwC har været revisor på årsrapporten for 2021 og spurgte om repræsentantskabet 

kunne godkende genvalg af PwC. 

 

Repræsentantskabet godkendte PwC som revisor for 2022 enstemmigt. 

 

8) Forslag fra medlemmer 

Jesper fortalte, at der ikke var indkommet nogen forslag til dette års repræsentantskabsmøde. 

 

9) Afslutning 

Herefter takkede Jesper for god ro og orden og gav formanden ordet for en afsluttende bemærkning.  

 

Formand Iben Koch takkede for en fin afvikling af repræsentantskabsmøde 2022. Iben takkede for delta-

gelse, positive medspil og opbakning. Iben takkede Jesper for indsatsen og afsluttede den formelle del af 

GeoDanmarks repræsentantskabsmøde december 2022. 

 


